



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΒΥΡΩΝΑΣ

Βύρωνας, 9/9/2020

Αρ. Πρωτ.: 16601

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εσωτερικών
κ. Π. Θεοδωρικάκο

Κοιν: Γενικό Γραμματέα
Εσωτερικών & Οργάνωσης
κ. Μ. Σταυριανουδάκη

ΘΕΜΑ: Ενίσχυση του προσωπικού Καθαριότητας των Σχολείων του Βύρωνα

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

Όπως γνωρίζετε, η πανδημία του COVID-19 έφερε όλους μας, πολίτες, επιχειρήσεις και Δημόσιο, αντιμέτωπους με μία άνευ προηγουμένου κρίση.

Στην διάρκεια αυτής της κρίσης, οι Δήμοι σήκωσαν ένα πολύ μεγάλο φορτίο στον αγώνα ενάντια στην ασθένεια και, παρότι η άρση των περιοριστικών μέτρων της καραντίνας σήμανε την είσοδο σε μία νέα φάση αυτού του αγώνα, δεν σήμανε σε καμία περίπτωση τη λήξη του.

Οι Δήμοι συνεχίζουν και συνεχίζουμε να σηκώνουμε ένα φορτίο δύσκολο και -το κυριότερο- δυσανάλογο με τις δυνατότητές μας, με χαρακτηριστικότερο παράδειγμα την τήρηση των μέτρων προστασίας και των σχετικών πρωτοκόλλων Δημόσιας Υγείας του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας στα σχολεία.

Ο Βύρωνας διαθέτει 19 Σχολικές Μονάδες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, στις οποίες μάλιστα συμπεριλαμβάνεται πλέον και η Δίχρονη Προσχολική Εκπαίδευση για την οποία η πόλη μας είναι εγκαίρως έτοιμη.

Κατόπιν της σχετικής πρόσκλησης της Κυβέρνησης, αιτηθήκαμε την ενίσχυση του αριθμού του Προσωπικού Καθαριότητας των Σχολείων μας με συνολικά 30 άτομα. Ο συγκεκριμένος αριθμός ήταν υπολογισμένος με βάση τις πραγματικές μας ανάγκες για την ρεαλιστική τήρηση του πρωτοκόλλου του ΕΟΔΥ, με στόχο την προστασία των παιδιών αλλά και των εκπαιδευτικών.

Τελικά, το προσωπικό μας ενισχύθηκε με συνολικά 22 άτομα (18 πλήρους και 4 μερικής απασχόλησης), με το συνολικό δυναμικό μας να μετρά τελικά 28 άτομα.

Σύμφωνα με τους υπολογισμούς της Δημοτικής Αρχής, για την πιστή τήρηση των μέτρων προστασίας και του πρωτοκόλλου του ΕΟΔΥ απαιτούνται κατ' ελάχιστον



δύο άτομα προσωπικού καθαριότητας σε κάθε σχολική μονάδα, δεδομένου του επιπρόσθετου φόρτου (καθώς οι αίθουσες και όλες οι επιφάνειες υψηλής αφής πρέπει να καθαρίζονται δύο φορές ημερησίως και μία στη λήξη του ωραρίου), γεγονός που έχει προκαλέσει την εύλογη ανησυχία των γονέων, των εκπαιδευτικών και βέβαια και της Δημοτικής Αρχής.

Μάλιστα, προς επίρρωση των γραφομένων, προχωρούμε ήδη στην μετατροπή των συμβάσεων των 4 εργαζομένων μερικής απασχόλησης σε πλήρους απασχόλησης, καθώς θεωρούμε πλέον βέβαιο πως ο συνολικός μας αριθμός δεν επαρκεί. Η ανάγκη γίνεται ακόμη πιο επιτακτική αν ληφθεί υπόψη πως ο Βύρωνας είναι μία πυκνοκατοικημένη περιοχή, ο αριθμός των παιδιών σε κάθε τάξη είναι υψηλός και οι εγκαταστάσεις των Σχολείων απαιτούν συνεχείς παρεμβάσεις κατά την διάρκεια της σχολικής ημέρας.

Κατόπιν των παραπάνω, καθίσταται σαφές από την πλευρά μας πως είναι απαραίτητο να ενισχυθούμε τόσο σε ανθρώπινους όσο και σε οικονομικούς πόρους, και συγκεκριμένα ζητάμε:

1. Την έγκριση των οκτώ ακόμη προσλήψεων πλήρους απασχόλησης, του αρχικού μας αιτήματος από το Υπουργείο Εσωτερικών.
2. Την επιπλέον χρηματοδότηση για την κάλυψη της δαπάνης μετατροπής των συμβάσεων μερικής απασχόλησης σε πλήρη, αλλά και της δαπάνης για την πρόσληψη σχολικών καθαριστριών, τετράμηνης διάρκειας με βάση τις διατάξεις της από 14-3-2020 ΠΝΠ.

Γνωρίζοντας ότι συμμαρίζετε την ανάγκη για απρόσκοπτη και ασφαλή λειτουργία των Σχολείων, προσβλέπουμε στην ανταπόκρισή σας στο αίτημά μας.

Ο Δήμαρχος

Γρηγόρης Κατωπόδης

